



山东省港口危化品事故应急演练在日照举行

山东防汛应急进入“备战”状态 以练为战坚守防汛安全线

7月7日,山东省政府在日照岚山港区开展了港口危化品事故应急演练。演练模拟液化石油气罐区在装车作业时,发生泄漏爆炸,并引发火灾爆炸和原油泄漏。省市立即启动应急响应,调集各方力量展开抢险救援,有效检验了省市上下联动、海陆一体的快速反应机制,锻炼了各方应急救援力量密切协同的应急救援联调联战指挥体系和协同能力,进一步提高危险化学品事故应急救援实战能力,为港口危化品事故应急救援积累了经验。



演练中,灭火机器人抵达作业区,开始铺设水带。

区在装车作业时,发生泄漏爆炸,并引发附近石化库区和油库区火灾,造成油罐爆炸起火和原油泄漏人海。一时间,浓烟滚滚,现场救援员工被爆炸波掀翻在地,情况十分紧急。

日照市立即启动应急响应,迅速成立现场救援组、综合协调组、专家指导组、交通管制组、疏散安置组、医疗救护组、现场信息组、宣传舆情组、应急保障组等9个工作组指导协调应急处置工作,第一时间调集消防救援队伍、危化品专业救援队伍和海上应急力量开展抢险救援。

交通管制组对事故现场周边实施交通管制,保障增援力量、救援装备和物资的车辆、人员优先通行;岚山区政府组织疏散、转移并妥善安置受威胁居民

及周边企业员工。同时划定海上警戒区,用中英双语发布航行警告,禁止无关船舶进入,组织“海巡05807”轮勘察海上溢油情况,“海巡0581”轮开展海上警戒。

随后,在省市区联合处置阶段,省政府启动应急响应,调集周边青岛、临沂、潍坊等市消防和省级专业救援力量前往增援。在各方力量密切配合下,灌顶阀门被关闭,汹涌的火势被扑灭。

当天,日照市消防救援支队、青岛市消防救援支队等23支专业救援队伍共计500余名救援人员参与了演练,出动57车,9船为演练提供应急救援装备保障。

1500余场演练 以练为战坚守防汛安全线

山东在扎实做好汛期安全

生产工作的同时,积极推进抢险救灾应急体系建设,全面筑牢汛期安全防线。

目前,山东落实各级各类责任人1916名,修订完善各级各类预案2187个,制定了省防指工作规则和会商制度。与省消防总队建立了应急救援力量联调联战工作机制,分级分类将应急救援力量纳入统一指挥体系,实现共训共练共战。

不断加强专业抢险救灾队伍建设,全省各级落实抢险救灾队伍1142支,强化队伍培训演练,共举办培训452次,开展演练1500余场。省防指于5月11日组织了省市县三级抢险救灾应急指挥桌面推演,6月3日国家防总、省防指在枣庄市联合举办了防汛抢险综合实战演练,着力提升抢险救灾实战能力。

同时,积极动员社会力量有序参与抢险救灾,我省现有各类社会应急救援组织82家,专兼职队员11000余人。大力推进航空救援力量建设,现有M-26、K32、M171、H135等各类直升机9架驻守,建成直升机起降点156个,为抢险救灾提供有力保障。

各部门周密部署 筑牢防汛的“铜墙铁壁”

当前,我省进入防汛关键期,强对流、强降雨天气多发,防汛工作形势严峻复杂。山东对16个市建立省领导同志防汛包保制度,强化对各市防汛救灾工作的指导督导。已经落实大中型水库、骨干河道及湖泊、主要蓄滞洪区、重点防洪城市等防汛抗旱防台风行政责任人1916名;落实水库行政、技术、巡查“三个责任人”1.8万人次,并在各级主流媒体公布,广泛接受社会监督。

针对防汛存在的突出问题和隐患,山东组织开展了全省防汛大检查,各级检查共发现问题11133个,全部落实了整改措施。同时,总结历年防汛防台风经验教训,修订《山东省防汛抗旱应急预案》,编制《山东省2020年重特大洪涝灾害应急响应工作手册》,细化实化应急处置措施,任务分工,为组织实战指挥提供依据。

此外,山东已认真做好应急救援准备。省应急指挥中心已建成并投入使用,接入了气象、水利、自然资源等部门16个信息系统,实现了纵向与国家和市县各级指挥系统、横向与省各涉灾部门的互联互通和信息共享,搭建了省委、省政府处置重特大突发事件应急指挥平台。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 于民星

省市区三级联动23支救援队伍500余人参与

“岚山港区中作业区液化烃罐区在装车作业时,2#装车口液化石油气槽车鹤管突然崩开脱落,发生泄漏。”7日9时许,随着急促的警报声响起,2020年山东省港口危化品事故应急演练在日照岚山港区拉开帷幕。

演练复盘近年来我省发生的三起事故,模拟液化石油气罐

物业突收水损耗费 还直接从电费里扣

业主表示不满,街道称后期将督促退还

本报济南7月8日讯(记者 赵卓琪) 近日,家住济南市槐荫区金海岸家园的阮先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点发来情报称,他们小区物业“凭空”给业主增加了每立方米0.3元的水损耗费用,不仅没有提前公示,甚至还直接从业主的电费中扣除,这让被蒙在鼓里的居民们感到十分气愤。

“前几天我们家去充电费卡,发现里面扣掉的钱比以前多了,当时我和爱人都很纳闷,后来问了物业才知道里面是扣了一部分的水损耗费用。”阮先生气愤地说,之前他们业主并没有听说有水损耗费的事情,物业没有提前公示过,这样直接扣除的行为很不合理。“原本我们每立方米水费是4.2元,加上每立方米0.3元的水损耗费后就变成了4.5元。”

然而更让阮先生气愤的是,关于为何要增加水损耗费物业并未给出理由,很多未查过电费的业主至今还被蒙在鼓里。

“这两天很多居民都发现了这个问题,意见很大,于是物业就答应暂不增加水损耗费,并且把已经扣除的费用退还给业主。”阮先生说,原本物业已与业主约定好,7日下午两点统一退费,结果等了很久也未见到物业工作人员的身影,让业主失去了信心。“现在物业就是在拖着,不肯露面,我们业主只能干着急。”



目前已有居民成功退回已缴纳的水损耗费。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵卓琪 摄

目前,阮先生小区的许多业主都表示已对物业失去信任,希望有关部门能够介入协调。为此,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到了槐荫区美里湖街道办事处相关工作人员。

“这件事我们在接到居民反映后就一直在积极帮忙协调,目前物业给出的回复是不再收取水损耗费,尽快将扣除费用退还给业主。”相关工作人员说,由于金海岸家园是一个老旧小区,水损严重,物业每

个月为此花费不少钱,于是就出了收取水损耗费的方法,但这并不符合规定。“前期我们了解到,物业已经收取了40余户业主的水损耗费,之后要将这些钱全部退回。”

相关工作人员表示,从7日下午两点开始,物业已经退还了两户业主的费用,后期业主可以随时到物业办理退费。接下来,他们也将继续跟进这件事情,督促物业尽早将费用退还于业主。

市中区纪委监委召开深化创城督查督导工作推进部署会议

本报济南7月8日讯(记者 夏侯凤超 通讯员 袁帅) 6日下午,济南市市中区纪委监委召开全区深化文明城市创建督查督导工作推进部署会议,学习传达区委有关文件精神,安排部署下一步督查督导工作。区纪委副书记、区监委副主任于冬梅主持会议,并对深化文明城市创建督查督导工作提出明确要求。

会议要求,思想高度重视,提高政治站位。深刻领悟这项工作的重要性,增强紧迫感和责任感,提高政治站位,强化使命担当,立足“监督的再监督”职责定位,把深化文明城市创建督查督导工作作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧抓实抓出成效。

明确督导重点,压实主体责任。全面熟悉了解深化

文明城市创建的政策和要求,根据深化文明城市创建工作行动方案的具体措施、内容和标准,紧盯各级各部门履职情况,对街办和村居、社区属地管理责任、职能部门主体责任落实情况进行全面监督检查。

加强监督检查,抓好问题整改。紧盯市、区创城工作督查组、市民巡访团、12345市民服务热线(创城监督专线)等督查督导反馈问题,积极开展专项监督检查,强化问题导向,分析研判责任单位、责任人员,严格按照“即时反馈,24小时解决”要求,督促各单位认真整改落实,压实工作责任,推动各项任务落地落实落地。积极开展内部监督检查,及时发现、抓紧自行整改,防患于未然。

天桥区堤口路街道纪工委 强化监督严把标准督查创城工作

本报济南7月8日讯(记者 夏侯凤超 通讯员 史大鑫) 为充分行使监督执纪专责,推动全国文明城市创建工作有序开展,7月7日上午,济南市天桥区堤口路街道纪工委严格对照文明城市创建工作要求,深入街道辖区街巷,对创城工作履职情况和存在的各类问题进行检查督导,同时对上级领导和督导组发现的问题的整改情况进行了

跟踪督办,督促相关科室社区在第一时间进行整改,确保不漏问题,不留死角。

下一步,纪工委将继续行使监督专责,强化问题导向,分别采取明察暗访、集中督查、提出意见建议等形式,深入各社区迎评点位开展不定期、不定时的全面督查,并将督查问题定期通报,举一反三,切实推动创城工作做实做细做好。